

把好垃圾分类源头关 上门收集一步到位

吉木萨尔县开启沿街商铺垃圾收运新模式



沿街商家在环卫工人的指引下投放厨余垃圾。

叶钰 摄

本报讯 通讯员叶钰、唐会蓉报道:伴着清脆悦耳的音乐声,环卫工人开着垃圾收集车从北庭路慢慢驶过来,沿街商家听到音乐声将分类好的垃圾拿出店外,在环卫工人的指引下准确投放垃圾。

为全面推进生活垃圾分类,高质量建设文明城市、卫生城市,吉木萨尔县住房和城乡建设局在对全县生活垃圾分类情况摸

底调查的基础上,将商铺最为集中的北庭路作为上门收集垃圾的先行试点路段。7月11日,吉木萨尔县住房和城乡建设局在北庭路开展“垃圾分类,上门收集”试点活动,通过上门服务、现场指导的方式进一步普及垃圾分类知识,确保分类实效。

“以前垃圾桶放在店门前,夏天苍蝇

蚊子到处飞,气味不好,自从实行上门收运垃圾后,店门口干干净净的,大家心里舒坦多了。”对于上门收集垃圾的方式,吉木萨尔县老干子烧烤店店员马俊生表示非常支持。

为了让新模式高效运行,吉木萨尔县住房和城乡建设局联合县市场监督管理局、泓欣环境集团吉木萨尔分公司开展了广泛的宣传引导工作,向试点商铺发放垃圾分类宣传单200余份,挨家挨户讲解如何分类投放垃圾。负责此项工作的环卫工人在每天9时至13时和15时至18时两个固定时间段上门收集。

工作开展过程中,吉木萨尔县住房和城乡建设局积极协调解决垃圾上门收集工作中发现的问题,根据每个路段的不同特点,调整工作方法,为进一步扩大上门收集范围积攒了经验。

吉木萨尔县住房和城乡建设局党组成员、城建监察大队大队长薛刚说:“我们通过开展‘垃圾分类,上门收集’活动,有效控制商铺垃圾乱扔现象,使垃圾不落地,不造成二次污染,彻底解决街面垃圾压缩作业产生的噪音、异味、污水溢流等问题。在此,我们呼吁广大商户和市民积极参与配合,理解并支持城市环卫工作,做文明市民,当文明商户,携手共建美丽吉木萨尔。”

吉木萨尔县:高温天气催热“清凉经济”

本报讯 通讯员明伟报道:近期,气温持续升高,热浪来袭的同时也催热了“清凉经济”。消暑类家电、家居用品等“清凉商品”走俏消费市场,“避暑游”也成为旅游消费的亮点……

笔者走访吉木萨尔县各大商超,发现空调、电扇、凉席、防晒霜等销量大幅上升。在吉木萨尔县统一超市电器专营区挂满了促销海报,空调、凉垫、太阳伞等夏日用品也被摆放在显眼位置,吸引了不少市民选购。空调安装工张晓鹏说:“最近买空调的人特别多,买家不停地催货,每天大概要安装、维修五六台空调。”

在统一超市杂粮区,绿豆是当之无愧的销售冠军,选购绿豆的人络绎不绝,居民季女士说:“今年夏天太热了,我多熬点绿豆汤解暑祛火。”超市有关负责人告诉笔者,最近绿豆、木耳、冰糖等销量比平时多了许多,棒冰、奶茶等“降温”产品也非常热销。

盛夏,骄阳似火,城里的闷热让人感到仿佛处在蒸笼中。节假日许多人选择去山里避暑纳凉,穿行在野径密林间,嗅林间花草馨香,和着清风的拍子,把所有闷热与焦躁一扫而光,开启一场凉爽的欢乐之旅。

吉木萨尔县南部山区海拔高、气温低,许多家长带着孩子来这里徒步、观景、避暑。家住吉木萨尔镇中心路社区的闫女士说:“周末带父母、孩子到山上避暑,我们提前订好民宿和农家乐,在山上烧烤、玩水嬉戏,非常惬意。”

在吉木萨尔县北庭镇东二畦村,大大小小的鱼塘被郁郁葱葱的芦苇包裹着,前来钓鱼的游客租了伞和鱼竿,享受夏日的清凉和钓鱼的乐趣。乌鲁木齐游客苏军说:“我每年夏天都要抽空来二畦村的鱼塘钓鱼,这里还能划船、采摘、烧烤,心情非常舒畅。”



7月16日,吉木萨尔县北庭镇西上湖村麦田,联合收割机正在作业。

北庭镇今年种植冬小麦2.01万亩,目前已进入大面积收获期,当地组织调度50台大型机械进行收割,预计7月25日麦收将基本结束。

本报记者 何龙 摄

吉木萨尔县老旧小区改造 让幸福在家门口“升级”

本报讯 通讯员明伟报道:坑洼的地面重铺,脱落的外墙重做、杂乱的电线归拢、堵塞的水管疏通……随着吉木萨尔县老旧小区改造工程的逐步推进,居民收获了满满的幸福感。

7月17日,吉木萨尔县瑞鑫老旧小区改造工程即将竣工,原本斑驳掉落的外墙如今经过翻新,变为黄咖两色相间的新汉唐风建筑。谈起之前的居住环境,居民曾庆有说:“以前院子里坑坑洼洼,树下堆满了垃圾,车子乱停,晴天满院灰尘,雨天污水横流,现在这种情况没有了,我们的心情都变好了。”

车辆自动识别进出,院内随处可见文化墙,道路平坦宽敞,环境干净整洁,除了外观变美,全县不少老旧小区改造

后还新添了健身休闲设施、消防安全设施,管线管网也得到升级改造,整个小区面貌焕然一新。

吉木萨尔县吉木萨尔镇苇湖巷社区居民陈艳高兴地说:“我们小区老年人多,晚上大家坐在院子里,不仅影响交通,还有安全隐患。老旧小区改造新添了13组休闲桌椅,安装了一批健身器材,环境好了,日子过得更舒心了。”

今年,吉木萨尔县总投资1.3亿元改造老旧小区19个,目前全部开工建设。改造包括围墙拆旧建新、外立面改造、给排水供热管网改造、绿地优化美化,增设停车场、增加小区景观灯、安装活动器材、休闲桌椅等,彻底解决了老旧小区环境差、管理乱等问题,让1万多户居民乐享生活。

吉木萨尔县庆阳湖乡石榴籽服务站群众性文体活动乐趣多

本报讯 通讯员徐婷、阿优西报道:为丰富农牧民群众精神文化生活,满足农牧民群众娱乐、健身等需求,吉木萨尔县庆阳湖乡充分发挥石榴籽服务站阵地作用,持续整合优化农家书屋、台球室、棋牌室、红色影院等功能室硬件设施,围绕大门常开、阵地常用、活动常办、服务常在、群众常来,聚人气、聚活力、聚民心的“五常三聚”目标,组织开展内容丰富、形式多样的群众性文体娱乐活动,助推基层阵地“活”起来。

走进庆阳湖乡二工梁村打造的石榴籽服务站,有的村民在打台球,有的在打乒乓球,有的在下象棋,还有的在农家书屋读书……各活动室内容丰富多彩,气氛融洽。

“好球!这个球打得真不错!”二工梁村村民屈元忠高兴地说:“我是台球爱好者,空闲时,我都会到活动室来,跟朋友们一起打台球、健身,石榴籽服务站的建成既丰富了我们的业余生活,又拉近了邻里之间的距离。”

庆阳湖乡党委委员李俊欢说:“群众需要什么,石榴籽服务站就开什么,尽我们所能满足村民实际需求,搭建好平台,心系群众,立足群众,扎根群众,服务群众,把石榴籽服务站真正建成农牧民群众想要的样子,使农牧民群众在日常生活中能够走出来、动起来、乐起来,让石榴籽服务站成为农牧民群众愿意来、主动来的首选地。”

吉木萨尔县泉子街镇“红领巾小课堂”让暑假生活更精彩

本报讯 通讯员李夏、张梅花报道:暑假期间,泉子街镇公圣村开办“红领巾小课堂”,无偿为村里的学生开设特色课程,让孩子们度过愉快而有意义的暑假。

在“红领巾小课堂”,20余名中小学生在认真写着暑假作业,遇到不懂的问题,就及时向老师,大家互相指导,互相帮助,小课堂里充满了团结互助的良好氛围。裴旭涛是村里的返乡大学生,这次她主动担任“红领巾小课堂”的老师。

裴旭涛说:“我利用暑假期间参与社会实践,志愿参加村里的‘红领巾小课堂’,给孩子们辅导暑假作业,刚好也可以锻炼自己。”

“红领巾小课堂”不仅为返乡大学生创造了社会实践的机会,还通过开设红色教育、安全教育、作业辅导、公益实践等课程活动,让孩子们在寓教于乐中增长知识,度过一个愉快而有意义的假期。

泉子街镇公圣村党总支书记王国虎说:“我们村会立足实际,进一步丰富课堂内容,让孩子度过一个快乐、安全、充实的假期。”

据了解,泉子街镇四个行政村同步开展“红领巾小课堂”,积极鼓励辖区返乡大学生参与,同时持续开展丰富多彩的实践活动和亲子活动,把“红领巾小课堂”打造成“快乐之家”,为孩子们成长保驾护航。